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Světoznámá tenistka českého původu, Martina Navrátilová, vyslovila podporu konání první velké gay 
pride (queer parade) v České republice - tedy duhového průvodu, který proběhne letos 28. června v Brně.  
 
Sportovkyně, která se v roce 1981 veřejně deklarovala svou lesbickou orientaci, se v červnu účastní 
Wimbledonu. Nebude moci do České republiky přijet, a proto pořadatele i účastníky zdraví v otevřeném 
dopise. „Martina Navrátilová nám zaslala dopis, vyjadřující podporu, a také několik dárků pro fanoušky-
účastníky průvodu. Mohou se na ně těšit ti, kdo po průvodu vyrazí na Duhovou párty“ informovala členka 
pořadatelského týmu Queer parade Lucie Fremlová z Londýna. 
 
Pořádání duhových průvodů lze považovat za legitimní součást coming outu sexuálních menšin, které 
mohou napomoci otevřenosti v oblasti sexuální orientace mnoha jednotlivcům a také společenské diskusi 
nad některými stále palčivými tématy. Martina Navrátilová považuje coming out za důležitou výpověď, 
jež napomáhá zrovnoprávnění ve společnosti: „Vlastnĕ jsem přesvĕdčena, že se jedná o zásadní krok na 
cestĕ za naším zosobnĕním coby plnohodnotných lidských bytostí (už nejsme „oni“) a za tím, abychom 
do popředí dostali naši bitvu za rovnoprávnost, kterou nakonec vyhrajeme.“  
 
Martina Navrátilová chválí situaci v České republice, zejména přijetí zákona o registrovaném partnerství 
a větší společnenské uznání sexuálních menšin, a zmiňuje hrdost na české občanství: „Skutečnost, že za 
tak krátkou dobu byly učinĕny tak obrovské kroky co do společenského přijetí gayů a leseb, svĕdčí o tom, 
že jsou Češi v jádru laskaví. Dnes jsem hrdá na to, že se mohu považovat za občanku Spojených států a 
České republiky.“  
 
Ke konci dopisu ovšem sportovkyně připomíná, že podobně jako ve sportu nelze ustrnout na bývalých 
úspěších, a vyjadřuje se pozitivně pro další rozvoj problematiky sexuálních menšin. „V průběhu své 
kariéry jsem se vždy mohla spolehnout na neochvějnou loajalitu českých fanoušků. Děkuji Vám za Vaši 
podporu – tolik pro mne znamenala (a stále znamená). Doufám, že zůstanete silní, hrdí na svou orientaci a 
že Vás bude slyšet. Odvaha, kterou zde prokázali členové a příznivci LGBT komunity, si získala mou 
úctu a má rada zní takto: nezapomeňte, že v životĕ stejnĕ jako ve sportu jsou dobrými hráči ti, kdo nelpí 
na svých minulých úspěších, ale místo toho neustále usilují o zdokonalení a růst.“ 
 
Vedle duhového průvodu se v Brně chystá celá paleta doprovodných akcí. „Již nyní mohou zájemci 
navštívit některé doprovodné výstavy, od pátku 20. června probíhá každodenní doprovodný program 
zahrnující literární večery, workshopy, divadelní performance či besedy s významnými představiteli 
LGBT hnutí.“ doplnila záběr letošní Queer parade Jolana Navrátilová. Jedním z cílů akce je upozorňovat 
na některé nedostatky zákonné i společenské, jako například neutěšené postavení dětí vyrůstajících v 
registrovaném partnerství a další otazníky gay a lesbického rodičovství (rodičovství je věnována první z 
debat v Café Práh, v úterý 24. 6.) a otvírat diskusi o životě LGBT lidí, návazně také seniorů, což je téma v 
českých zemích ve srovnání se zahraničím naprosto opomíjené.  
 
Text dopisu Martiny Navrátilové je v angličtině i češtině zveřejněn na webové stránce Duhové vlny. 
Celý doprovodný program Queer parade přikládáme. 
 
 
 
Kontakty: Mirek Zajdák, Jolana Navrátilová ■ tel.: 724 266 833, 777 817 499 
www.queerparade.cz ■ info@queerparade.cz  
Hlavní pořadatelé: Holky v Brně, Kluci.info. Další pořadatelé: NESEHNUTÍ, STUD, Genderové 
informační centrum NORA, Stejná rodina 
 


